
 

 

Déterminer graphiquement l’expression algébrique d’une fonction affine (ou linéaire). 
 

Exemple : 
 

     

 

  

 
 

Déterminer 
l’ordonnée à 

l’origine : 

𝒃 = −𝟐 

Déterminer le 
Coefficient directeur : 
on avance de 1  
et on monte de 2 
donc : 

𝒂 =
+𝟐

+𝟏
= 𝟐  

 

Ainsi : 𝒇(𝒙) = 𝟐𝒙 − 𝟐 

     

  

 

Déterminer 
l’ordonnée à 

l’origine :

𝒃 = −𝟏 
 
 
 
 
 

Déterminer le 
Coefficient directeur : 
On avance de 1 
et on descend de –0,5 
donc : 

𝒂 =
−𝟎,𝟓

+𝟏
= −𝟎, 𝟓  

Ainsi : 𝒈(𝒙) = −𝟎, 𝟓𝒙 − 𝟏 

 

 
 
 
 
 
Remarques : 

• Si a > 0 alors la droite « monte », la fonction affine est croissante.  

• Si a < 0 alors la droite « descend », la fonction affine est décroissante. 
Une droite non verticale représente une fonction affine. 
 
Méthode 1 : Déterminer graphiquement une fonction affine 
a) Déterminer la fonction affine 𝑝 représentée ci-contre. 
b) Déterminer la fonction affine 𝑚 représentée ci-contre. 
 
 

Correction : 
a)  𝑝 est représentée par une droite non verticale, donc 𝑝 est une fonction affine donc 

elle est de la forme : 𝑝(𝑥) =  𝑎𝑥 +  𝑏 
Pour déterminer b : D’après le graphique, l’ordonnée à l’origine est de –1, donc b = –
1 
Pour déterminer a : D’après le graphique, on passe du point A au point B en avançant 

de 3 en descendant de 2 et. Donc d’après la formule du cours : 𝑎 =
−2

+3
= −

2

3
  

Donc 𝑝(𝑥) = −
2

3
𝑥 – 1 

 
b) 𝑚 est représentée par une droite non verticale passant par l’origine du repère, donc 

𝑚 est une fonction linéaire donc elle est de la forme : 𝑚(𝑥) =  𝑎𝑥 
Pour déterminer a : D’après le graphique, on passe de l’origine du repère au point D 

en avançant de 3 en montant de 1 et. Donc d’après la formule du cours : 𝑎 =
+1

+3
=

1

3
  

Donc 𝑚(𝑥) =
1

3
𝑥 
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Une droite est la représentation graphique d’une fonction affine 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥 + 𝑏 : 

• Le coefficient directeur 𝑎 se lit sur la droite quand on augmente 𝑥 de 1 ou par calcul : 
𝑣𝑎𝑟𝑖𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑑𝑒𝑠 𝑜𝑟𝑑𝑜𝑛𝑛é𝑒𝑠

𝑣𝑎𝑟𝑖𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑑𝑒𝑠 𝑎𝑏𝑠𝑐𝑖𝑠𝑠𝑒𝑠
.  

• L’ordonnée à l’origine 𝑏 est l’ordonnée du point d’intersection de la droite avec l’axe des ordonnées. 
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